

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат кандидатской диссертации**

**Макарчука Олега Владимировича**

**«Отдаленные результаты, сравнительная эффективность и качество жизни у больных гипертрофической обструктивной кардиомиопатией при использовании медикаментозного, электрофизиологического и хирургического методов лечения»**

**на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология**

Актуальность исследования Макарчука О.В. обусловлена ростом заболеваемости гипертрофической кардиомиопатией и недостаточной эффективностью медикаментозных методов лечения, согласно результатам отдаленного наблюдения.

В последние годы активно применяются электрофизиологические и хирургические методы лечения обструктивной формы заболевания. Абляция межжелудочковой перегородки рассматривается в качестве перспективного метода лечения категории рефрактерных к медикаментозной терапии больных. При этом остается не изученной сравнительная эффективность различных лечебных стратегий, а также их влияние на выживаемость и параметры качества жизни больных, что и стало основной целью диссертационного исследования.

Для решения поставленных задач, автором использован достаточный клинический материал и применены адекватные лабораторные и инструментальные методы исследования.

На основании проведенного комплекса исследований, получены дополнительные сведения об особенностях клинического течения ГКМП, морфофункциональных изменений сердца, характеристиках эндотелиальных, агрегационных и метаболических параметров, маркерах прогрессирования сердечной недостаточности и ремоделирования миокарда. Автору удалось уточнить и модифицировать показания к проведению алкогольной чрескатетерной абляции межжелудочковой перегородки, а также электрофизиологического метода. Впервые в Донбассе внедрена модифицированная методика чрескатетерной абляции межжелудочковой перегородки при обструктивной гипертрофической кардиомиопатии. Достоинством работы является выполнение сравнительного анализа эффективности и безопасности, а также влияния на качество жизни, различных лечебных подходов по результатам 6-месячного и 5-летнего лечения.

По теме исследования опубликовано достаточное количество печатных работ, в том числе 4 статьи – в периодических медицинских изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой народной республики, Украины, Российской Федерации и Республики

Беларусь для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практику лечебных учреждений и в учебный процесс Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького.

Таким образом, по актуальности темы, научному и практическому значению работы Макарчука О.В. соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – кардиология.

Д.м.н., доцент, заведующий кафедрой медицинской радиологии с курсом  
ДПО ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский  
университет» Минздрава России

Адрес: Российская федерация, 355000, Ставрополь  
ул. Мира, 310. Тел. 8(8652) 35-25-14, email: [box0271@mail.ru](mailto:box0271@mail.ru)



Боева Ольга Игоревна

Я, Боева Ольга Игоревна, согласна на автоматизированную обработку персональных данных.



ПОДПИСЬ	Боева О. И.
ЗАВЕРЯЮ:	
Начальник отдела кадров управления правового обеспечения и кадровой политики СтГМУ	
Боева О. И. <i>Boeva</i>	20 г.

